Priklad 1 U2

Upravte vyraz a udejte podminky, kdy ma vyraz smysl:

m? —25 m? —5m
m2—4" m+2

ReSeni:
m2—25_m2—5m_(m+5)-(m—5) m+2  m+5
m2—4" m+2 (m+2)(m—=2) m-(m—=5) m-(m—2)
Podminky:
m=#0
m+ 12

m=+*5



Priklad 2 U2

Z obdélniku jsme ,,0dfizli* dva rovnoramenné trojuhelniky, vznikly lichobéznik ma zakladny
v poméru 3: 5. Jak velkou ¢ast plochy obdélniku zabira Seda plocha?

ReSeni:

ul] =




Priklad 3 U2

Plivodni cena knihy byla 480 K¢&. Antikvariat ji vykoupil za 240 K¢ a prodal za 312 K¢. Za kolik
procent puvodni ceny knihu koupili? Za kolik procent piivodni ceny knihu prodali? Kolik
procent Cinil zisk z prodeje knihy?

ReSeni:

a) 240 K& ze 480 K&... ... 50 %
b) 312K&ze480Ks ... ... 65 %
C) 312-240=72 K&z 240 K&... ... 30 %



Priklad 4 U2

Kolik celych otacek udéla kolo o praiméru 120 cm na draze dlouhé 1 km?

Reseni:
1km =1000m = 100000 cm
o=mnd =nl120cm

100000

Pocet otoceni: = 256,26 = 256 krat

7120




Priklad 5

Je pét zakyn, kazda chodi do jiné tfidy. Kazdd zdkyné ma rada jeden predmét a vénuje se
jednomu sportu. Divka, ktera hraje squash, ma rada matematiku a nechodi do 5. tfidy. Doris je
ve tieti tfid¢ a Betty rada béha. Divka, kterd rada beha, je ve druhé tfidé. Divka ve 4. tfid€ rada
plave a Elisabeth ma rada chemii. Alice je v 6. tfid¢ a ma rada squash, ale ne zemépis. Divka,
kterda ma rada chemii, rada hraje basketbal. Divka, ktera ma rada biologii, také rada béha. Clara
ma rada d&jepis, ale nerada hraje tenis. Do jaké tfidy chodi kterd zakyné&? Jaky ma rada predmét

a sport?

ReSeni
Doris Treti z tenis
Bety druhd Bi béh
Elizabeth | pata Ch basketball
Alice Sesta M squash
Clara Ctvrtd D plavani




